

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 31 августа 1996 г. № 147

г. Сухум

О результатах проверки финансово-хозяйственной деятельности отдельных предприятий системы республиканской государственной компании "Абхазтоп" за 1995 год.

Проверкой финансово-хозяйственной деятельности отдельных предприятий системы госкомпании "Абхазтоп" и анализа ее деятельности в целом за 1995 год, проведенной Министерством финансов Республики Абхазия, установлены серьезные нарушения в учете и отчетности материальных ценностей при отпуске и реализации бензина отдельным организациям и частным лицам, нарушение установленного порядка сдачи выручки от реализации продукции в банк, наличие дебиторской и кредиторской задолженности в крупных суммах и др. нарушения.

Так, проверкой финансово-хозяйственной деятельности Сухумской нефтебазы установлены грубые нарушения при отпуске бензина, как частным лицам, так и отдельным организациям. Отпуск бензина частным лицам для реализации населению производился без предварительной оплаты, по произвольным накладным, не зарегистрированным в бухгалтерии. Кроме того, в этих накладных не во всех случаях заполнялись необходимые данные и реквизиты. Не был установлен контроль за своевременностью погашения задолженности за отпущеный бензин как за частными лицами, так и отдельными организациями. В результате многие покупатели бензина и по сей день не погасили свою задолженность, которая составляет свыше 150 (ста пятидесяти) млн. рублей. Кроме того на этой нефтебазе с грубым нарушением велся бухгалтерский учет, не проводились ежемесячные сверки наличия товаро-материальных ценностей на складе с данными бухгалтерского учета, не были открыты лицевые счета на каждого покупателя бензина. Отпуск бензина как частным лицам, так и отдельным организациям производился без наценки, что повлекло за собой убытки, и эта нефтебаза свою хозяйственную деятельность за 1995 г. завершила с убытками в сумме 21891,0 тыс. руб.

На Гудаутской нефтебазе грубо нарушалась кассовая дисциплина, а именно оплата поставщикам за полученные нефтепродукты осуществлялась, минуя банк, непосредственно из кассы нефтебазы при отсутствии доверенностей и других необходимых документов. Общая сумма, выплаченная поставщикам Гудаутской нефтебазой, таким путем за 1995 год составила 1 млрд.122 млн.руб. Там же были выявлены и другие нарушения финансовой дисциплины. Аналогичным путем переданы Управлением госкомпании "Абхазтол" фирме "Абхазский двор" денежные средства в сумме 320 млн.руб. за полученный сжиженный газ, причем передача этой суммы производилась разновременно при отсутствии доверенностей и других документов. Аналогичный расчет за закупленный бензин Управление госкомпании "Абхазтол" произвело с госкомпанией "Абхазское пароходство". Причем закупленный бензин у Абхазского морского пароходства - 500000 литров Управлением ГК "Абхазтол" не был оприходован по учету.

В нарушение утвержденного Устава госкомпании "Абхазтол" в 1995 году расходы на содержание аппарата управления госкомпании осуществлялись не за счет отчислений структурных подразделений, а за счет начиски на передаваемые подведомственным предприятиям нефтепродукты и сжиженный газ для реализации.

Полученные таким путем средства используются на оплату труда работникам и на другие расходы по содержанию аппарата управления госкомпании "Абхазтол".

При отсутствии служебного автотранспорта и документов о его наиме в штате управления "Абхазтол" содержатся два водителя с месячным окладом каждого - 70,0 тыс.руб. Кроме того, на ремонт, приобретение горюче-смазочных материалов и запасных частей двух легковых машин в 1995 году израсходовано 4,2 млн.руб., также израсходовано - 3,5 млн.руб. на междугородные телефонные переговоры за пределами Республики Абхазия, в том числе более 1 млн.руб. с городом Уфа, при отсутствии договора о поставке нефтепродуктов и сжиженного газа за пределами Республики Абхазия.

В мае 1995 г. за счет средств Сухумгаза, с разрешения ген. директора госкомпании "Абхазтол" Какубава А.Ш. уплачена стоимость обучения в учебном заведении сына директора Сухумгаза - 5100,0 тыс.руб.

Госкомпания "Абхазтол" не осуществляет свои прямые функции по обеспечению народного хозяйства и населения нефтепродуктами и сжиженным газом. В течение 1995 года госкомпания "Абхазтол" не за-

возила нефтепродуктов и газа из-за пределов Республики Абхазия, а занималась закупом этих продуктов у местных коммерческих структур для реализации, т.е. посреднической деятельностью, тем самым не выполняет возложенные на нее прямые функции.

При этом допущены расходы на междугородные переговоры и поездки за пределы Республики Абхазия - 6230,6 тыс.руб., в т.ч. расходы по командировкам генерального директора Госкомпании "Абхазтоп" Какубава А.Ш. за пределы Республики Абхазия без соответствующего на то разрешения - 2730,6 тыс.руб.

За 1995 год в целом госкомпания "Абхазтоп" хозяйственную деятельность завершила с прибылью в сумме 126.032,0 тыс.рублей. Однако, из II производственных подразделений, входящих в состав госкомпании "Абхазтоп", два предприятия - Очамчирская нефтебаза и Очамчирагаз хозяйственный год завершили без прибылей и убытков, а Сухумская нефтебаза хозяйственный год завершила с убытками в сумме 21892,0 тыс.руб.

Дебиторская задолженность в целом по госкомпании "Абхазтоп" на 1.01.1996 г. хотя и снизилась по сравнению с началом года, все же она все еще значительная и составляет 899634,0 тыс.руб. Дебиторская задолженность в крупных суммах числится по Сухумской нефтебазе - 191113,0 тыс.руб. Гудаутской нефтебазе - 189309,0 тыс.руб., Гагрской нефтебазе - 113954,0 тыс.руб., за управлением госкомпании "Абхазтоп" - 336013,0 тыс.руб.

Кредиторская задолженность в целом по системе этой госкомпании составляет 927080,0 тыс.руб.

Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Работу, проводимую государственной компанией "Абхазтоп" по обеспечению народного хозяйства и населения Республики Абхазия топливом, горюче-смазочными материалами и газом, ведению бухгалтерского учета и отчетности, соблюдению кассовой дисциплины признать крайне недостаточной.

2. Предложить генеральному директору госкомпании "Абхазтоп" Какубава А.Ш.:

- рассмотреть вопрос об ответственности директора Гудаутской нефтебазы Джергения М. и гл.бухгалтера этой базы Сангулия Н.

- за допущенные ими нарушения кассовой и финансовой дисциплины;
- принять меры по обеспечению народного хозяйства и населения Республики Абхазия достаточным количеством нефтепродуктов и газа;
  - обеспечить ведение бухгалтерского учета и отчетности, соблюдение кассовой дисциплины во всех входящих в госкомпанию структурных подразделениях;
  - в 2-х месячный срок обеспечить погашение имеющейся дебиторской задолженности и принять необходимые меры по погашению кредиторской задолженности ;
  - взыскать с начальника "Сухумгаз" Амичба К.Э. сумму, выплаченную из прибыли предприятия за учебу сына;
  - до конца 1996 года обеспечить взыскание и внесение в кассу управления госкомпании "Абхастон" израсходованных средств на междугородные переговоры в сумме 3,5 млн.руб. и возместить расходы по своим командировкам за пределы Республики Абхазия - 2730,6 тыс.руб., как затраты, не относящиеся к деятельности госкомпании "Абхастон".
3. Принять к сведению, что за имевшие место нарушения финансовой дисциплины ,бухгалтерского учета,допущение дебиторской задолженности в крупных суммах,по поручению Кабинета Министров Республики Абхазия, директора и гл.бухгалтера Сухумской нефтебазы Уаджба О. и Тукба Н. освобождены от занимаемых должностей руководством "Абхастон".
4. В связи с ухудшением финансово-экономического положения в госкомпании"Абхастон", связанного с перебоями по обеспечению Республики Абхазия нефтепродуктами и газом, а также отсутствием надлежащего контроля за работой подведомственных предприятий, наличия крупных сумм дебиторской и кредиторской задолженностей генеральному директору госкомпании"Абхастон" Какубава А.Ш. принять необходимые меры по устранению изложенных недостатков; учитывая его болезнь с июня по настоящее время, вопрос его персональной ответственности рассмотреть по итогам работы за 1996 год.
5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Министерство финансов Республики Абхазия (Еганба Л.Д.) и экономический отдел Кабинета Министров Республики Абхазия (Лушба А.Н.).

Премьер-Министр  
Республики Абхазия

Г.Гагулия